AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE MORTAGUA
Geometria Ficha de Trabalho N°04 10° Ano

i A isma triangular.
1. Observa com atencie a figura gue representa um prisma quadrangular recto. Da figura sabe-se que: 5. Num referencial o. n. do espago estd representado um prism g
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Os pontos simétricos de P em relagdo ao plano YOZ e ao eixo OX respectivamente, sfo :
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a. Escrava as coordenadas dos pontos B, F e D' (sendo D o simétrica de D relativamente ao plano xCy). Escreva uma equaclio que caracterize o fugar L&
b. Diga, justificande, qual a posigio da rects BG em relagdo ao plano ABC, _ geométrico represertado a cor na figura. |5
¢ Caicule a drea da seccéo produzida no prisma pele plano BCE. | 4
d. Escreva uma condi¢io que defina: =
| 2 N
A
d.1 O plane que contém a face [ABGF]. 1 :
5.4-3-2-1% 1 2 3 4 5§ *
d‘20segmen10derecta[GD]. & 4 4 ® B & m ™ OE m m m m ®m m W mE = ™ E N N M E m = m m = mE m
e. Ezcreva a equagfo vectonel da recta BE. 9

i Defina analiticamente a superficie esférica de diametro [SH|. Resoiva 0 seguinte sisterna e interprete geometricamente & solucaoc.

{ -}-(;—+%i= 1
Resolva pela método de redugac cada um dos seguintes sistemas: ¥y=—x
21 { X+y=3 2.2 { y=3x—2 23 { X=y+3 Solugdes : 1.a)B(2, -2, 0)F (0, ~2,3) D (2, 0, ~3)b) perpendicular; 2\13; d.1)y = —2;
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AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE MORTAGUA
GEOMETRIA Ficha de Trabalho N° 05 10° Ano

. Na figura 1, tem-ae que:

Na figura esta representado um referencial tridimensional e um prisma guadrangular regular. 3. A cicunfeséncia da figura 1 lem centrs no con
1. Obtém: o (1,1) epassancpente (-1, 0). '
a) As coordenadas dos pontes A, B,C, Fe G. :

b) Duas rectas ndo complanares.
&) O simétrico do ponto B relativamentc ao plano X0Y.

31, Defina anafiticamente o dominlo wracelado,
incluindo o contamo.

3.2, Vernfique que
,{2+}'z—2x -2 -3=0

& uma equagio da circunferéncia repre-
sentada na figura 1.

d) As coordenadas do vecior EC

g) Uma cquagdo da recta AB.

f) Uma equagio do planc AlE. _
2. Pretende-se fazer um aquirio, Para fsso ¢ colocada uma bola chcla de ar nie centro do pnsma

3.3. Escreva as squagdes reduzidas das tan-

tangente 4s faces laterais. gentes & circunferéncia dada que 5o para-
2) Delermina o centro da bola. lelas a0 eixo dos  xx .
hola
b} Escreve uma equagfo dessa esfera ( ) | dados e dm ) 34. Datermine os pontos da circunferdncia que
¢) Determina a quantidade de 4gua maxima que o aquirio pode levar (vnidades e pertencem # higsectriz dos quadrantes
pares.

4) Escreva a condicdo que caracteriza a

= AB dumarectadeequagic y = —x + 1. -
X regido plana sombreada.

« { &opomo de coordenadas (2, 3} y

« O arco BC  pertence a uma cirgunferancia
de cantro no ponte {6 , 1) ;

Sol: 1.1.a)A(4,0,10)B(4,4,10)

C(0,4,10)F(4,4,0)G(0,4,0);
1.1.b)reta AB e CG por exemplo;
1.1.c)B’(4,4,-10); 1.1.d)(-4,4,10)
1.1.e)(x,y,2)=(4,0,10)+k(0,4,0), keR
1.1.)x=4;1.2.a)(2,2,5);

2 2 2_4. . .
2.1.2. A medida do raio da circunferéncia 1.2.b)(x-2) +(y-§) +(2-5)°<4,1.2.¢)126,52.2)B(2,-1);

a que pertence o arco BC & B 2.3)(x-6)* +(y 1)7220 A y2-x+1 A y<x+1;

Vo . i 3.1)(x-1)%+(y-1)%<5 A ((x20 A y20) v (X0 A y<0));
19

: ‘ .
2.2. Determine as coordenadas do panta B . 33)y=1++5 e y=1- \/_34)[\/:—\/7] ( \/7 EJ'

2.3. Escreva uma condiglo que defina o deminio plano iracejado. A)XP+YP<16 A Y<-2X+4 A y<x+4

O triangulo  [ABC] & iséscelss.

21. Prove qus: A

2.1.1. Oirangule [ABC] 46 rectangule
em A .







